

李克强主持召开国务院常务会议

携手增强创新创业动力

- 设立国家中小企业发展基金
- 调整固定资产投资资本金比例
- 部署推进分级诊疗制度建设
- 通过电影产业促进法(草案)

据新华社北京9月1日电 国务院总理李克强9月1日主持召开国务院常务会议,决定设立国家中小企业发展基金,政府与市场携手增强创新创业动力;确定调整和完善固定资产投资资本金比例制度,促进投资结构优化;部署推进分级诊疗制度建设,合理配置医疗资源方便群众就医;通过《中华人民共和国电影产业促进法(草案)》。

会议认为,改革创新投融资机制,强化定向调控,让积极财政政策更加精准发力,缓解中小企业融资难、融资贵,对于扩大就业,推动大众创业、万众创新,增强发展新动能,具有重要意义。会议决定,中央财政通过整合资金出资150亿元,创新机制发挥杠杆作用和乘数效应,吸引民营和国有企业、金融机构、地方政府等共同参与,建立总规模为600亿元的国家中小企业发展基金,通过设立母基金、直投基金等,用市场化的办法,重点支持种子期、初创期成长型中小企业发展。基金原则上采取有限合伙制,其募资、设立、管理、收益分配、到期退出等均按市场化

原则操作。通过社会出资人优先分红、国家出资收益适当让利等措施,更多吸引社会资本,激发中小企业“双创”活力。

会议指出,围绕优化投资结构,调整和完善固定资产投资资本金比例制度,可以降低投资门槛,提高投资能力,增加有效投资,加快补上公共产品、服务及其他发展“短板”,通过改革促进结构调整和民生改善。会议确定,将关系国计民生的港口、沿海及内河航运、机场等领域固定资产投资最低资本金比例要求由30%降为25%,铁路、公路、城市轨道交通项目由25%降为20%。为推动农产品加工转化,将玉米深加工项目由30%降为20%。城市地下综合管廊和急需的停车场项目,以及经国务院批准、情况特殊的国家重大项目资本金比例可按规定再适当降低。同时,对钢铁、水泥、电解铝、焦炭、多晶硅等产能过剩行业,严格执行现行的30%-40%较高资本金比例要求。

会议指出,建立分级诊疗制度,是深化医改

的重要举措,有利于促进优质医疗资源下沉,推进基本医疗卫生服务均等化,提高人民健康水平。会议确定,坚持群众自愿、政府引导,以提高基层医疗服务能力为重点,以慢性病、常见病、多发病为突破口,逐步建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗制度。一是加强基层医疗机构和县级公立医院服务能力建设,强化全科医生等人才培养,推动基本实现大病不出县。二是整合共享检查检验、消毒供应等医疗资源,推进检查检验结果互认。三是鼓励老人、儿童、孕产妇、慢性病患者等,在自愿基础上与基层全科医生、乡村医生等签约,接受基本医疗、公共卫生和健康管理等服务,鼓励二级以上医院医师参与签约,使居民获得更便捷的优质医疗服务。今年所有公立医院改革试点城市和综合医改试点省份都要开展分级诊疗试点。

会议通过《中华人民共和国电影产业促进法(草案)》,以提升文化产业水平、促进电影产业健康发展。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

李克强会见朱马里和纳扎尔巴耶夫

据新华社北京9月1日电(记者郝亚琳、白洁)中共中央政治局常委、国务院总理李克强1日下午在人民大会堂会见来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫。

李克强指出,中哈就开展大规模产能合作达成共识半年多来,已就众多项目达成一致。希望双方落实好已商定的项目,发挥好各投融资平台的支撑作用,更好便利两国人员往来,使中哈产能合作发挥区域和全球示范效应,这也将有助于更好应对当前国际经济的复杂局面。

又电 国务院总理李克强1日

下午在人民大会堂会见来华进行国事访问并出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫。

李克强指出,中哈就开展大规模产能合作达成共识半年多来,已就众多项目达成一致。希望双方落实好已商定的项目,发挥好各投融资平台的支撑作用,更好便利两国人员往来,使中哈产能合作发挥区域和全球示范效应,这也将有助于更好应对当前国际经济的复杂局面。

张德江出席世界议长大会议并发言

据新华社联合国8月31日电(记者顾震球、李拯宇)当地时间8月31日,全国人大常委会委员长张德江在纽约联合国总部出席当天开幕的第四次世界议长大会议,并作了题为《倾听人民呼声,建设更加公正民主的世界》的发言。

张德江在发言中说,各国议会应凝聚共识,通力合作,推动建设

一个更加公正民主的世界,为实现持久和平与可持续发展创造更好条件。一要坚持平等、弘扬法治。二要坚持合作、实现共赢。三要坚持包容、促进共鉴。

世界议长大会议由各国议会联盟(议联)主办,每5年举行一次。来自全世界140多个国家和地区的170多位议会领导人出席此次大会。

俞正声会见阿民族院议长

据新华社北京9月1日电(记者侯丽军)全国政协主席俞正声1日在北京会见阿尔及利亚民族院议长本·萨拉赫。

俞正声对本·萨拉赫代表布特弗利卡总统出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动表示感谢。他说,中国人民抗日战争是近代以来争取独立自由的可歌可泣的壮举。中阿有着反

抗外国侵略、争取民族独立的相似经历,也都有铭记历史、珍爱和平的优良传统,相信双方将继续为国际和地区的和平事业作出积极贡献。

俞正声介绍了中国的发展形势和政治协商制度,表示中国重视发展同阿尔及利亚的全面战略伙伴关系,愿意同阿方一道,推动中阿关系取得更大发展。

刘云山会见老挝领导人朱马里

据新华社北京9月1日电(记者郝亚琳)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山1日下午在北京会见了来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里。

刘云山应询介绍了党的建设情况,指出全面从严治党是“四个全面”战略布局的重要内容,也是政治保证。治党越严,党风越好,党领导的事业就越兴旺。中国共产党愿加强与老挝党交流互鉴,推动各自党的建设不断取得新成果。

张高丽会见苏丹总统巴希尔

据新华社北京9月1日电(记者杨依军)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽1日在钓鱼台

国宾馆会见来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的苏丹总统巴希尔。

江西婺源:农作物拼徽标

纪念抗战胜利70周年



8月31日,江西婺源篁岭晒秋人家的村民,用自家生产的辣椒、白芸豆、早稻谷、荞麦粒、红豆等农作物,拼出一幅“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动标识”图,纪念抗战胜利,祝福祖国繁荣富强。

时雨 曹加祥摄(人民图片)

刘奇葆考察抗战胜利纪念活动新闻中心

据新华社北京9月1日电(记者孙铁翔)9月1日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆考察抗战胜利70周年纪念活动新闻中心,强调新闻中心是整个纪念活动面向境内外记者的重要窗口,要精心组织信息发布和新闻采访活动,努力为中外记者提供优质高效快捷的服务,帮助媒体更好地开展新闻报道,为纪念活动营造浓厚舆论氛围。

刘奇葆考察了电视服务室、联通电信服务室、图片服务室、新闻发布厅、新闻中心网站和境内外记者接待组。他认真了解新闻中心筹备和运行情况,同媒体记者进行交流,对新闻中心前一阶段工作给予充分肯定。

刘奇葆强调,当前抗战胜利70周年纪念活动正在掀起高潮,新闻报道也进入最紧要的阶段,新闻中心要再接再厉、科学安排,各单位要各展

所长、加强配合,全力以赴做好媒体服务工作,圆满完成各项任务。要针对境内外记者提出的信息需求,加大权威信息发布力度,做好新闻发布、参观采访、外宣品发放等工作,办好新闻中心官方网站和微信公众号,提供及时、准确、权威的信息。要精心做好公共电视信号提供、场地器材租赁、信号传输、交通安排等方面的工作,考虑不同国家和地区记者的需求,提供必要的个性化服务保障,确保记者工作生活便利、有宾至如归之感,让新闻中心成为名副其实的“记者之家”。

抗战胜利纪念活动新闻中心举行记者会 祖国强大让华侨华人硬起腰杆

本报北京9月1日电(记者张璠)9月1日上午,抗战胜利70周年纪念活动新闻中心邀请海外抗日战争纪念馆创始人、荣誉馆长方李邦琴,美国华人社团联合会荣誉主席张素久,欧洲中国和平统一促进会主席张曼新,向中外记者介绍华侨华人在世界各地举行纪念活动以及广大侨胞对抗战贡献等方面的情况,并答记者问。

方李邦琴回忆道,抗战期间曾有华侨发起“一碗饭运动”:省下一碗饭的钱,一元一元地捐给祖国买飞机。抗战胜利使中国人重新找到了自信,使中华民族更有尊严。她表示,作为一个离开祖国66年的老人,如今看到祖国的强盛,内心的感动和激荡无法用语言形容。

张素久的父亲张治中将军曾参与

了“一二·九”淞沪抗战和“八一三”淞沪会战。她希望现在的年轻人能够居安思危,从抗战历史中得到教育和警示。她认为只有中国强大,才会有和平,软弱只能挨打。这次大阅兵是为了保卫和平,展示国威、军威,让世界了解中华民族的力量。

张曼新表示,祖国强大,华侨华人才有尊严;祖国繁荣昌盛,华侨华人才过得踏实、有尊严。中国的发展壮大,使海外同胞一洗几个世纪以来在外国遭受的侮辱和欺凌,有强大祖国做后盾,海外同胞感到“腰杆很硬”。

西藏自治区50周年纪念邮票发行

9月1日,中国邮政发行《西藏自治区成立50周年》纪念邮票1套3枚,图案内容分别为:美丽西藏、和谐西藏和幸福西藏。全套邮票面值为3.60元。

王建康摄(人民图片)

针对今年的中东呼吸综合征疫情形势,他希望广大朝觐人员做好卫生防疫工作,实现平安、有序和文明朝觐,通过自身的言行展示伟大祖国和中国穆斯林的良好形象。他祝愿大家平安到达沙特,顺利圆满完成朝觐功课。

2015年,我国有1.45万名穆斯林群众赴沙特参加朝觐活动。



我国穆斯林群众赴沙特朝觐

本报北京9月1日电(记者叶晓楠)8月31日晚,国家宗教事务局副局长蒋坚永在北京首都国际机场为即将登机赴沙特参加2015年朝觐活动的河南省穆斯林群众送行。

蒋坚永与朝觐人员交谈时说,党中央、国务院历来高度重视伊斯兰教朝觐工作,建立并完善朝觐工作机制,明确责任分工,加强服务保障,规范费用收取,不断提高朝觐组织服务水平。

8月30日,公安部再出重拳,依法查处编造传播谣言的违法犯罪人员197人,责成相关网站关停网络账号165个。这是中国政府在惩治网络谣言方面的又一举措。这些谣言从何而来?其背后都有什么样的故事?

编造谣言,只为求关注

销售水果的河北省承德人孙某,就在此次被查处的197人之列。他听说在网上卖东西很好,想在微博上展示自己的产品,但一直苦于微博“粉丝”太少。为了“博关注”,他“听说写一些过激的东西,就会有人主动加关注”。于是,他在新浪微博上发布了煽动袭击9月3日阅兵的恐怖信息,而被承德警方依法行政拘留。

“我对微博并不是很熟悉,以为就是一个评论,不会传播出去。”孙某说,他没想到自己的行为会造成这样严重的后果。

而在此次行动中被抓获的另外一名北京女网民丁某,则是一名年轻的“90后”。1991年出生的她,是因为散布天津港火灾爆炸死亡人数的虚假信息,被北京警方刑事拘留。被拘留后,她非常后悔自己当初“没有想太多就转发”的行为,因为此前一直觉得网络上可以“想干嘛就干嘛”,“不用负责任”。

同样,在近期股市暴跌背景下,广东网民曾某,因为没有求证信源,不负责任地转发了境外网站所谓“恶意做空股市”的谣言,误导了社会公众,造成了恶劣影响。

公安部称,此次集中查处了在互联网和微博、微信等网络社交平台上的谣言,这些谣言故意蛊惑人心、误导社会公众、制造渲染恐慌情绪、甚至借机恶意造谣攻击党和国家领导人,主要是围绕“9·3”阅兵、近期股市动荡和天津港爆炸事故等重大突发事件和重要活动。

在业内人士看来,像丁某、曾某和孙某这种造谣传谣“求关注”的行为,是中国互联网乱象的一个缩影。而在辟谣、删除谣言之外,用法律手段惩

打击网络谣言



中国再出重拳

治造谣传谣者,则体现出互联网不是“法外之地”、互联网上的行为同样需要负责任的法治精神。

净化网络,中国在行动

事实上,中国不是深受网络谣言之害的唯一国家。可以说,在互联网上查处虚假信息、传播真实消息,一直是世界各国面临的重大考验。

比如,今年6月爆发“中东呼吸综合征”时,网络谣言在韩国引发风波;比如,日本福岛核泄漏时,也有谣言称日本政府将放弃福岛,导致一段时期内的民众恐慌。

中国打击网络谣言的行动一直没有停歇。2013年,中国颁布司法解释,明确规定了网络谣言刑事案件的定罪标准。依据这一标准,同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达5000次以上,或者被转发次数达500次以上,即可被处以3年以下有期徒刑。这项法律实施之后,一些微博上的造谣“大V”,都受到了法律的惩处。

本报记者 申孟哲

针对近期的重大突发事件和重大活动,国家网信办、公安部等部门重拳频出。天津港爆炸事故之后,针对发布不实消息者,网信办查处了360多个微博微信账号、关停了50多家网站;8月30日,6个发布股市谣言的当事人也被采取刑事强制措施。

公安部有关负责人表示,网络空间是公共空间,网络社会是法治社会。编造传播网络谣言严重破坏社会公共秩序,严重影响社会和谐稳定,严重损害党和国家形象。对此,公安机关将坚决依法查处。同时,希望所有互联网企业主动履行责任,切实加强管理,不给网络谣言提供滋生蔓延的土壤和空间。